

संपादकीय

विपक्षी एकता की मरीचिका

तमाम पार्टियों के लिए विपक्षी एकता की बात महज एक सियासी दांव है, जिसके जरिए वे भाजपा की सत्ता जारी रहने का दोष अपने माथे से टालना चाहती हैं। इसके आगे वे सिर्फ दूसरे से त्याग की उम्मीद रखती हैं।

देश में बुद्धिजीवियों के एक हिस्से में मौजूदा भारतीय जनता पार्टी के राज से मुक्त होने एक बेसब्री है। इसके बीच वे चाहते हैं कि भाजपा विरोधी दल किसी तरह एकजुट हो जाएं, जिससे 2024 के आम चुनाव में वे अगर सीधे तौर पर भाजपा को हरा नहीं पाएँ, तो भी वे कुछ ऐसा कर दें, जिससे उसकी सीटों में ठोस गिरावट आ जाए। लेकिन अगर विपक्षी दलों के रुख पर गौर करें, तो यह साफ होगा कि ऐसी कोई बेसब्री या जल्दबाजी उनके मन में नहीं है। वे दल अपने सामान्य समीकरण और गणनाओं के मुताबिक आगे बढ़ रहे हैं। उन सबकी पहली चिंता यह है कि जितना भी उनका प्रभाव क्षेत्र है, वह बचा रहे। अगर इसमें कुछ बढ़ोतरी हो जाए, तो फिर यह सोने पर सुहागा। इसीलिए जब पिछले साल जुलाई में 17 दलों ने केंद्रीय जांच एजेंसियों के कथित पक्षपातपूर्ण कार्रवाई के खिलाफ शिकायत पत्र लिखा, तो आम आदमी पार्टी ने उस पर दस्तखत नहीं किया। अब मनीष सिंसोदिया की गिरफ्तारी के बाद नौ दलों ने लगभग वैसा ही पत्र प्रधानमंत्री को लिखा है, तो उस पर कांग्रेस, डीएमके और लेफ्ट पार्टियों के दस्तखत नहीं हैं।

इनमें राष्ट्रीय जनता दल, नेशनलिस्ट कांग्रेस पार्टी और शिवसेना को छोड़ दें, तो बाकी दलों में कम से कम चार ऐसे हैं, जो कांग्रेस से उतनी ही दूरी रखना चाहते हैं, जितना भाजपा से। नीतीश कुमार और फारूक अब्दुल्ला भी कब कहाँ चले जाएँ, इसका पूर्वानुमान लगाना किसी के लिए मुश्किल बना रहता है। उधर कांग्रेस विपक्षी एकता में अपनी अपरिहार्यता का एलान करने का कोई मौका नहीं चूकती। इस मामले में डीएमके का साथ उसे मिला है। उधर लेफ्ट पार्टियों का क्या भूमिका होगी, इस बारे में भी कोई स्पष्ट अनुमान नहीं लगाया जा सकता। तो इन स्थितियों के बीच जो सूरत सामने आती है, वो यही है कि तमाम पार्टियों के लिए विपक्षी एकता की बात महज एक सियासी दांव है, जिसके जरिए वे भाजपा की सत्ता जारी रहने का दोष अपने माथे से टालना चाहती हैं। इसीलिए विपक्षी एकता असल में एक मरीचिका बनी हुई है।

रिलायंस ने 70 के दशक के कैंपा कोला को नए अंदाज में किया पेश

नई दिल्ली

रिलायंस कंज्यूमर प्रोडक्ट्स लिमिटेड (आरसीपीएल) ने देश के 50 साल पुराने प्रतिष्ठित पेय ब्रांड कैंपा कोला को फिर से पेश करने की घोषणा की। आरसीपीएल अरबपति कारोबारी मुकेश अंबानी के नेतृत्व वाली रिलायंस इंडस्ट्रीज लिमिटेड की सहायक कंपनी है और रोजमर्रा के उपभोग वाली वस्तुएं (एफएमसीजी) बनाती है। गौरतलब है कि इस साल जनवरी में आरसीपीएल ने गुजरात स्थित कार्बोनेटेड शीतल पेय और जूस बनाने वाली कंपनी सोस्यो हजरी बेवरेजेज प्राइवेट लिमिटेड में 50 प्रतिशत हिस्सेदारी हासिल की थी। इससे पहले उसने प्योर ड्रिंक्स ग्रुप से कथित तौर पर 22 करोड़



रुपये में कैंपा ब्रांड का अधिग्रहण किया था। अब, आरसीपीएल ने कैंपा ब्रांड को फिर से पेश किया है। कंपनी ने एक बयान में कहा, 'शुरुआती दौर में शीतल पेय श्रेणी में तीन नये प्लेवर- कैम्पा कोला, कैम्पा लेमन और कैम्पा अर्रिज को शामिल किया जाएगा।'

पहले यह आंध्र प्रदेश और तेलंगाना में उपलब्ध होगा। बाद में इसे चरणबद्ध तरीके से पूरे देश में पेश किया जाएगा। कैम्पा-कोला 1970 और 1980 के दशक में एक लोकप्रिय शीतल पेय ब्रांड था, लेकिन कोका-कोला और पेप्सिको के आने के बाद ये पिछड़ता गया।

बयान में कहा गया है कि आरसीपीएल ने इसे 'द ग्रेट इंडियन टेस्ट' का नाम दिया है। बाजार जानकारों के अनुसार घरेलू ब्रांड कैंपा सीधे तौर पर दुनिया की दो सबसे बड़ी कंपनियों-पेप्सिको और कोका कोलो को टक्कर देगा।

आरसीपीएल के प्रवक्ता ने कैंपा की पेशकश के मौके पर कहा, 'हम उम्मीद करते हैं कि नयी पीढ़ी के उपभोक्ता कैंपा के इस नये अवतार को अपनाएंगे और युवा उपभोक्ताओं को नया स्वाद पसंद आएगा।' उन्होंने कहा, 'तेजी से विकसित हो रहे भारतीय बाजार में खपत अधिक होने के कारण कैंपा के लिए कहीं अधिक अवसर है।'

गोदरेज एग्रोवेट ने 'खाद्य तेल शोधन' संयंत्र के लिए किया आंध्र प्रदेश सरकार से करार

नई दिल्ली

कृषि कारोबार कंपनी गोदरेज एग्रोवेट लिमिटेड ने आंध्र प्रदेश में 'खाद्य तेलों का शोधन संयंत्र' स्थापित करने के लिए 100 करोड़ रुपये के निवेश का प्रस्ताव किया है। कंपनी ने एक बयान में कहा कि गोदरेज एग्रोवेट ने 'आंध्र प्रदेश वैश्विक निवेशक शिखर सम्मेलन (एपीजीआईएस) 2023' के मौके पर राज्य सरकार के साथ एक सहमति पत्र (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए हैं। इससे पहले गोदरेज एग्रोवेट खाद्य तेल रिफाइनरी और सॉल्वेंट



निकास संयंत्र की स्थापना के लिए 100 करोड़ रुपये का अनुमानित निवेश करेगा। इस नए संयंत्र की अनुमानित शोधन क्षमता प्रति दिन 400 टन होगी। इसे आंध्र प्रदेश के एलुरु जिले के सीतानगरम में स्थापित किया जाएगा।

फ्रेंचाइजी टूर्नामेंटों के बीच अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट को बचाएं: एमसीसी

दुबई

मेरिलबोन क्रिकेट क्लब ने अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट को सुरक्षित रखने के लिए 'तल्का हस्तक्षेप' करने की अपील करते हुए कहा है कि व्यवस्थित कार्यक्रम के बीच यह धरोलू लीग से प्रभावित होता जा रहा है। नवीनतम एसएलटी20 और आईएलटी20 सहित फ्रेंचाइजी लीग की अधिकता अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद के भविष्य दौरा कार्यक्रम (एफटीपी) पर बहुत अधिक दबाव डाल रही है जिससे कमजोर सदस्य देशों द्वारा खेले जाने वाले मैचों की

संख्या में 'खतरनाक असमानता' पैदा हो रही है। बिग श्री में शामिल भारत, ऑस्ट्रेलिया और इंग्लैंड को अंतरराष्ट्रीय टूर्नामेंटों का बड़ा हिस्सा मिलाता है जबकि अफगानिस्तान, आयरलैंड और जिम्बाब्वे जैसे टेस्ट खेलने वाले छोटे देशों को बेहद व्यस्त एफटीपी के कारण शीर्ष टीमों के खिलाफ अधिक मुकाबले खेलने को नहीं मिलते। एमसीसी ने कहा कि दुबई में आयोजित बैठक का उद्देश्य यह जांचना था कि छोटे प्रारूप

की फ्रेंचाइजी लीग से भरे व्यवस्थित वैश्विक क्रिकेट कार्यक्रम के बीच अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट को कैसे संरक्षित किया जा सकता है और अगले 10 वर्षों में वैश्विक क्रिकेट कैसा दिखेगा अगर इसे व्यवस्थित रूप से विकसित होने के लिए समय दिया जाए। एमसीसी ने शुरुआत को बयान में कहा, 2023 में पुरुषों का क्रिकेट कार्यक्रम फ्रेंचाइजी प्रतियोगिताओं के भरा पड़ा है जो हाल ही में 2027 तक जारी द्विपक्षीय अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट के आईसीसी भविष्य दौरा कार्यक्रम के साथ प्रतिस्पर्धा करता है। इस साल संयुक्त कार्यक्रम से टकराव के बिना एमसीसी समय अक्यूबर और नवंबर का है जब भारत में आईसीसी पुरुष क्रिकेट विश्व कप होगा। बयान के अनुसार, यह प्रवृत्ति सालाना दोहराई जाती है। अंतरराष्ट्रीय और फ्रेंचाइजी क्रिकेट लगातार टकरा रहा है। सिर्फ आईसीसी के वैश्विक टूर्नामेंट के दौरान ऐसा नहीं है। धरोलू टूर्नामेंटों में से केवल इंडियन प्रीमियर लीग ही ऐसा टूर्नामेंट है जब अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से टकराव से बचा जा सकता है।

गेंदबाजी में विविधता का फायदा उठा रही है मुंबई इंडियन्स की टीम : वॉंग

मुंबई। मुंबई इंडियन्स के महिला प्रीमियर लीग में लगातार तीसरी जीत दर्ज करने के बाद टीम की तेज गेंदबाज इसी वॉंग ने संकेत दिए कि गेंदबाजी आक्रमण में विविधता ने टूर्नामेंट में टीम को मजबूती प्रदान की है। मुंबई इंडियन्स के प्रदर्शन में वेस्टइंडीज की ऑलराउंडर हेली मैथ्यूज की अहम भूमिका रही है। उन्होंने गुजरात जाइंट्स के खिलाफ 47 रन की पारी के साथ शुरुआत की और फिर रॉयल चैलेंजर्स बेंगलोर के खिलाफ तीन विकेट चटकाने के अलावा नाबाद 77 रन बनाए। गुरुवार को मैथ्यूज ने 19 रन पर तीन विकेट

चटकाने के अलावा 32 रन की तेजतर्रार पारी खेली जिससे मुंबई इंडियन्स ने पांच ओवर शेष रहते दिल्ली कैपिटल्स को आठ विकेट से हराया। वॉंग ने भी गुरुवार को दिल्ली के खिलाफ तीन विकेट चटकवाए। उन्होंने कहा, हमारे गेंदबाजी आक्रमण में काफी विविधता है। हमारे पास बाएं हाथ की स्पिनर, ऑफ स्पिनर, लेग स्पिनर हैं। हमारे पास तेज गेंदबाजी में भी विविधता है। वॉंग ने कहा, हमने सभी विभागों को ध्यान में रखा है। इससे हमें लचीलापन अपनाने का

मौका मिलता है। हरमनप्रीत (कोर) ने शानदार काम किया है। हेली और हरमन ने आरसीबी के खिलाफ हमें सही समय पर वापसी दिलाई और हम अपने गेंदबाजी आक्रमण में विविधता के कारण ऐसा कर पाए। वॉंग ने कहा कि मुंबई इंडियन्स की टीम इससे बेहतर शुरुआत की उम्मीद नहीं कर सकती थी। दिल्ली कैपिटल्स के मुख्य कोच जोनाथन पावरप्ले ने खुलकर नहीं खेले दिए। बैटी ने कहा, हम 12 ओवर के बाद तीन विकेट पर 80 रन बनाकर अच्छी तरह उबर रहे थे लेकिन फिर हमने 24 रन पर सात विकेट खो दिए और केवल 18 ओवर बल्लेबाजी की दो ओवर नहीं खेल पाने का नुकसान हुआ।



कमिस की मां को श्रद्धांजलि देने के लिए बांह पर काली पट्टी बांधकर खेले ऑस्ट्रेलियाई टीम

अहमदाबाद

ऑस्ट्रेलियाई खिलाड़ी शुरुआत को भारत के खिलाफ चौथे और अंतिम क्रिकेट टेस्ट के दूसरे दिन नियमित कप्तान कमिस की मां मारिया को श्रद्धांजलि देने के लिए बांह पर काली पट्टी बांधकर खेले जिनका सिडनी में निधन हो गया। मारिया को 2005 में स्तन कैंसर से पीड़ित होने का पता चला था। वह पिछले कुछ हफ्तों से इस गंभीर बीमारी से जूझ रही थी जो कुछ समय पहले दोबारा उभर आई। उनका गुरुवार रात अपने आवास पर निधन हो गया। ऑस्ट्रेलियाई खिलाड़ियों को यहां अंतिम टेस्ट के दूसरे दिन का खेल शुरू होने से पहले अपने कोच एंड्रयू मैकडोनाल्ड से यह दुखद खबर मिली। क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया ने शुरुआत को बयान में कहा, हमें मारिया कमिस के निधन का गहरा दुख है। उन्होंने कहा, ऑस्ट्रेलियाई क्रिकेट की ओर से हम पैट, कमिस परिवार और उनके मित्रों के प्रति संवेदनाएं प्रकट करते हैं। बयान में कहा गया, ऑस्ट्रेलियाई पुरुष टीम सम्मान के तौर पर आज बांह पर काली पट्टी बांधकर खेलेगी। भारत के चार टेस्ट के मौजूदा दौर पर शुरुआती दो टेस्ट में ऑस्ट्रेलिया की अगुआई करने वाले कमिस की मां की तबीयत बिगड़ने के कारण सिडनी लौट गए थे। उनकी गैरमौजूदगी में स्टीव स्मिथ ने इंदौर टेस्ट में ऑस्ट्रेलिया की कप्तानी की और मेहमान टीम ने यह टेस्ट नौ विकेट से जीता।



बीग बी ने की अगली फिल्म की घोषणा, रिभु दासगुप्ता की सेक्शन 84 में आएं नजर

बॉलीवुड के महानायक अमिताभ बच्चन ने अपनी नई फिल्म सेक्शन 84 की घोषणा कर दी है। यह एक कोर्ट रूम थ्रिलर ड्रामा है, जिसका लेखन और निर्देशन रिभु दासगुप्ता करेंगे। बिग बी और दासगुप्ता का यह 2014 में रिलीज हुई भारतीय टेलीविजन थ्रिलर मिनी सीरीज युद्ध और टीई3एन (2016) के बाद साथ में तीसरा प्रोजेक्ट है। अभिनेता ने इंस्टाग्राम पर इसकी घोषणा की और कहा कि वह बेहतरीन क्राइम थ्रिलर के साथ काम करने के लिए एक्साइटेड हैं। बिग

बी ने अपने इंस्टाग्राम अकाउंट पर एक छोटी वीडियो क्लिप शेयर करके फिल्म सेक्शन 84 में काम करने के बारे में जानकारी दी। वीडियो में लिखा है, रिभु दासगुप्ता द्वारा लिखित और निर्देशित सेक्शन 84 में अमिताभ बच्चन। इसके साथ उन्होंने कैप्शन में लिखा, इस नए प्रोजेक्ट के लिए बेहतरीन क्राइम थ्रिलर के साथ काम करने में एक बार फिर खुशी हो रही है, जो मुझे चुनौती देती है। निर्देशक ने अपनी खुशी का इजहार करते हुए कहा, मैं फिर से सर के साथ फिर से काम करने के लिए खुश हूँ और सम्मानित महसूस कर रहा हूँ। रिलायंस एंटरटेनमेंट के निर्माता विवेक बी अग्रवाल कह रहे हैं, मिस्टर बच्चन को हमारी अगली फिल्म में शामिल करना एक सम्मान की बात है और मैं सेक्शन 84 में उनके और रिभु के साथ इस साहसिक कार्य को शुरू करने के लिए बहुत एक्साइटेड हूँ।



रूह बाबा बनकर फिर से धूम मचाएंगे कार्तिक, भूल भुलैया 3 का टीजर आउट

साल 2022 की हिट फिल्मों में से एक रही भूल भुलैया 2 को दर्शकों द्वारा काफी पसंद किया गया था। कार्तिक आर्यन स्टार इस फिल्म में लोगों को इंप्रेस करने में कोई कसर नहीं छोड़ी थी। साथ ही आज हम भूल भुलैया और भूल भुलैया 2 के फैंस के लिए खूब खबर लेकर आए हैं। जी हा आपने सही सुना, पॉपुलर फिल्म भूल भुलैया 2 का आगला पार्ट साल 2024 के दिवाली के अवसर पर रिलीज होने जा रहा है। इस खबर की खुद अभिनेता कार्तिक आर्यन ने अपने इंस्टाग्राम अकाउंट पर शेयर किया है। आपको बता दें कि, भूल भुलैया 2 स्टार कार्तिक आर्यन ने अपने सोशल मीडिया अकाउंट से उनकी आने वाली फिल्म भूल भुलैया 3 का एक टीजर शेयर किया है। टीजर में एक्टर को उनके फिल्म के किरदार रूह बाबा के रूप में देखा जा सकता है। वीडियो में कार्तिक बोलते हैं।



इस बार बनाएं कढ़ू की कोफ्ता करी

केले, कटहल और लोकी के कोफते तो बहुत ही आम हैं जिन्हें आपने कभी न कभी जरूर ट्राय किया होगा, लेकिन क्या आपने कढ़ू के कोफते कभी किया है ट्राय। ये रही इसकी रेसिपी।



**सामग्री :**  
कोफते के लिए- 250 ग्राम कढ़ू (पंपकिन), 1/4 कप बेसन, 2 हरी मिर्च बारीक कटी, थोड़ा सा हरा धनिया बारीक कटा, 1 चुटकी हींग, 1/2 टीस्पून बेकिंग सोडा, 1/2 टीस्पून नमक, 2 टीस्पून दही, तेल  
करी के लिए- 1 टमाटर, 1 अदरक का टुकड़ा, 2 हरी मिर्च, 1 टेबलस्पून धनिया, 1 टेबलस्पून लाल मिर्च, 1/4 टीस्पून हल्दी, 1 टीस्पून चीनी, 1 चुटकी हींग, 1/2 टीस्पून मेथी दाना, 1/4 टीस्पून गरम मसाला, स्वादानुसार नमक, 1 कप दही, 1 टेबलस्पून क्रीम, थोड़ा सा ताजा धनिया बारीक कटा  
**विधि :**  
कढ़ू को छीलकर कढ़ूस करें और नमक मिलाकर रख दें। 10 मिनट बाद इसे कपड़े में लेकर निचोड़ें जिससे पानी अच्छी

तरह निकल जाए। पानी ग्रेवी के लिए अलग रख लें। बाउल में सोडा और दो टीस्पून तेल मिला लें। अब कढ़ू में सोडा मिश्रण और सारी सामग्री मिलाएं। अच्छी तरह मिसकर कोफते बनाकर तेल में शैलो फ्राई कर लें। टमाटर, अदरक, हरी मिर्च पीस लें। दही मथकर उसमें धनिया, लाल मिर्च, हल्दी मिला लें। किसी भारी तली वाली कड़ाही में 4 टेबलस्पून तेल गर्म कर हींग, मेथी दाने का छौंक देकर टमाटर पेस्ट मिलाएं और तेल अलग होने तक भूनीं। दही में लाल मिर्च, हल्दी, धनिया और एक कप पानी डालें और इसे करी में मिलाकर उबाल आने तक चलाएं। आंच धीमीकर पकने दें। गाढ़ी होने पर गरम मसाला नमक मिलाएं और कोफते डालकर पांच मिनट और पकाएं। क्रीम, हरा धनिया डालकर सर्व करें।

शब्द सामर्थ्य- 364

बाएं से दाएं नमन, प्रणाम 25. चौकी, थाना 26. अग्रिय, अरुचिकर 14. मैं का बहुवचन 15. भंगेड़ी, भंग करने वाला, झाड़ू लगाने तथा मिला साफ करने वाली 16. मातृभूमि, स्वदेश 19. मन्खन, माखन 20. बुढ़ापा, धन, खर चक्की में पीसना, मसलना, कुचलना 21. टालना, हटाना, बहाना करके हटाना 23. सीमा, हद्द 24. सौ का आभूषण, जेवर 15. लहरों का चक्कर 2. हविर्दान के समय उच्चारित एक शब्द, भयम 3. दन-दन करते हुए 5. बलशाली, बलवाला 6. परिवर्तित करना, पहले से भिन्न हो जाना 7. चांद, चंद्रमा, रजनीश 11. अश्रिय, अरुचिकर 14. मैं का बहुवचन 15. भंगेड़ी, भंग करने वाला, झाड़ू लगाने तथा मिला साफ करने वाली 16. मातृभूमि, स्वदेश 19. मन्खन, माखन 20. बुढ़ापा, धन, खर चक्की में पीसना, मसलना, कुचलना 21. टालना, हटाना, बहाना करके हटाना 23. सीमा, हद्द 24. सौ का आभूषण, जेवर 15. लहरों का चक्कर 2. हविर्दान के समय उच्चारित एक शब्द, भयम 3. दन-दन करते हुए 5. बलशाली, बलवाला 6. परिवर्तित करना, पहले से भिन्न हो जाना 7. चांद, चंद्रमा, रजनीश 11.

**शब्द सामर्थ्य क्रमांक 363 का हल**

वि	ज	य	ख	नि	या	दे
वा	ती	त	र	रा	जी	व
ह	मा	म	स	प	ना	ता
न			टा			
दा	व	त	वि	ना	श	अ
य	ह	त्या		ह	जा	ना
रा	ह	त	न	ज	र	व
दु	ला	रा	जा	न	की	क

सू-दोक्- 364

1	4	7
6	9	2
7	6	8
1	8	5
3	2	4
3	2	4
8	1	6
9	4	2

**नियम**

3	9	6	8	2	5	4	7	1
8	2	5	1	7	4	6	3	9
7	1	4	6	9	3	2	5	
1	8	9	3	6	7	8	5	4
2	6	7	5	4	8	1	9	3
5	4	3	9	1	2	7	8	6
6	7	2	4	3	9	5	1	8
9	5	1	7	8	6	3	4	2
4	3	8	2	5	1	9	6	7

1. कुल 81 वर्ग हैं, जिसमें 9वर्गों का एक खंड बनाता है।  
2. हर खाली वर्ग में 1 से 9 के बीच का कोई एक अंक भर सकते हैं।  
3. बाएं से दाएं और ऊपर से नीचे के प्रत्येक कालम, कतार और खंड में 1 से 9 अंक में से किसी भी अंक का इस्तेमाल एक बार ही कर सकते हैं।

आज का राशिफल

**मेघ :** आज का दिन आपके लिए फायदेमंद रहेगा। अगर बिजनेस में हैं तो आपको फायदा मिलने वाला है। मान-सम्मान बढ़ेगा। किसी को उधार दिया हुआ पैसा आज वापस मिलेगा।  
**वृष :** आज का दिन बेहतरीन रहेगा। किसी नई जमीन से संबंधित कोई लेन-देन करने जा रहे हैं तो पहले उसकी अच्छे से जांच-पड़ताल जरूर कर लें। आज किसी भी अनजान व्यक्ति से बात करते समय सही भाषा का प्रयोग करें।  
**मिथुन :** आज आपका दिन लाभदायक रहेगा। इस राशि के जो लोग बिजनेसमें हैं आज उन्हें कहीं अच्छी जगह निवेश करने का मौका मिलेगा, जिसका फायदा आपको भविष्य में होगा। आज ऑफिस की तरफ से ऑनलाइन कोई बिजनेस मीटिंग जवाइन करेंगे।  
**कर्क :** आज आपका दिन अच्छा रहेगा। आज आप अपने संपर्क में आने आने वाले हर व्यक्ति के साथ प्रेमपूर्ण व्यवहार करेंगे। साथ ही आपको अपने सब कामों को निपटाने की गति जरा धीमी करनी होगी, क्योंकि जल्दी में काम निपटाने के चक्कर में आपके गलतियाँ हो सकती हैं।  
**सिंह :** आज आपका दिन सही रहेगा। आप उन चीजों को महत्व दें जो सच में आपके लिए महत्वपूर्ण हैं तो आपके लिए बहुत अच्छा रहेगा। आपको अपने दोस्तों और काम के बीच संतुलन बनाकर रखना होगा, जिससे आपको ज्यादा काम करने का समय मिल सके।  
**कन्या :** आज आपका दिन अनुकूल रहेगा। किसी दोस्त से अपनी कोई बात शेयर करेंगे। आज पुराने विचारों को छोड़कर नए विचारों को अपनाने। आपके इस विचार को देखकर परिवार का मन उत्साह से भर जाएगा।  
**तुला :** आज का दिन आपके लिए बहुत बढ़िया रहेगा बस आज पैसों के लेन-देन से बचें। कहीं निवेश कर रहे हैं तो आज का दिन आपके लिए शुभ है। आज अपने गुरुसे पर कंट्रोल करें इससे आपके विगड़ते हुए काम पूरे हो जाएंगे।  
**वृश्चिक :** आज आपका दिन खुशनुमा रहने वाला है। इस राशि के प्रोफेसरों के लिए आज का दिन अच्छा रहेगा। किसी अच्छे कॉलेज में लेक्चर देने के लिए ऑफर आ सकता है। साथ ही लॉ के स्टूडेंट्स आज आगे की पढ़ाई करने के लिए फार्म भर सकते हैं।  
**धनु :** आज आपके सोचे हुए काम पूरे होंगे। जीवन साथी के सहयोग से आपको किसी बड़े काम में सफलता मिलेगी। आज आपकी आर्थिक स्थिति पहले से बेहतर रहेगी।  
**मकर :** आज आपका दिन खास रहेगा। इस राशि के अविवाहितों को आज विवाह के लिए शादी का प्रस्ताव आ सकता है। आज आपके घर का माहौल अच्छा रहेगा।  
**कुंभ :** आपका आज का दिन सामान्य रहेगा। इस राशि के लोगों को आज के दिन कम्प्यूटर से रिलेटेड सामान खरीदना शुभ है। आज आपकी माता-पिता से स्नेह मिलेगा।  
**मीन :** आपका आज का दिन बेहतरीन रहेगा। संचार सेवा और इंटरनेट से जुड़े लोगों के लिए भी आज का दिन अच्छा रहेगा। इस राशि के बिजनेस वाले लोग अपने जरूरी कार्यों को संपालकर रखें साथ ही कागजी कार्यवाही में सावधानी रखें।